

24小时热线

96709

报料有奖  
重大独家线索  
1000-3000元

有事您说话 记者在身边

## 12345一周问答

□记者 杨璐

**庄女士:**历下区和北平路和平新村东侧的蓝光燃气中转站,存在安全隐患,建议搬迁。

**济南蓝光煤气:**建站工作中,严格按照国家相关安全规范标程和审批手续落实相关工作。站点的安全防护措施和消防安全配置,均符合相关国家规定。在此,我公司在进一步强化安全基础上,将会结合用户反映的问题,最大化的保障安全,请用户及附近居民放心。

**李女士:**家住历城区万象新天小区,家中未安装集中供暖,小区今年能否开通供暖。

**济南市市政公用局:**经热力公司落实,该小区北一区已递交开户申请,今年可加入集中供暖。

**刘先生:**历下区佛山苑小区3区13号楼,小区内正在安装集中供暖,由热力公司管辖,到现在还未施工,部分管道生锈。

**济南市市政公用局:**经济南汇通热力公司一项目部落实,用户反映13号楼进入该小区楼道内的一少部分架空管道没有加保温层,此处必须注水打压确保不漏水后才能进行保温层保温。

**李女士:**参加2014年3月份职称英语中级考试,已通过,一直没有领取证书,咨询如何领取。

**济南市人事考试中心:**据提供的信息,您的证书应该在山东省人事考试中心领取,目前,山东省直机关职称英语证书开始下发,请登录山东人事考试信息网的网站和微信平台,了解相关事宜。

**杨先生:**家住历下区奥体西路尚品园小区,从花园东路向北至西周南路没有路灯。

**济南市市政公用局:**经路灯处落实,此处属历下区国有资产运营公司负责建设,目前已有该地区的路灯建设计划,预计12月份前亮灯。

**于先生:**在宁波缴纳的养老保险和医疗保险,现在养老保险已转移至济南,但是无法转移医保。

**济南市社会保险事业局个人账户管理处:**于先生在宁波缴纳的属外来务工险,不属于正常职工保险内,经电话沟通,于先生已理解,外来务工险济南无法接收。

**徐女士:**咨询槐荫区鑫苑世家小区所属的小学学区。

**槐荫区教育局:**该小区属于在建小区,开发商未与我局协调业主子女入学问题,目前没有划分学区。

**徐先生:**自己是历城区柳埠镇住户,因尿结石使用居民医保在省交通医院住院(新农合变为居民医保),共花费2万元,报销7000余元,咨询是否符合申请二次大病报销的条件。

**历城区柳埠镇:**经向柳埠镇民政办公室了解,根据现有大病救助政策,以下五类病种在救助范围内:尿毒症、恶性肿瘤、白血病、重度传染病、心脑血管疾病。同时,通过居民医保报销后花费在2万元以上的符合救助政策。

## 天降角铁 砸裂女子头骨

都是大风惹祸,她当时差5米就赶到家了

□记者 张敏

## 读者报料

22日下午的一场急风暴雨,致使不少东西刮倒被砸,还有不少人因此人受伤,22日下午5点左右,在历城区锦绣川乡商家庄村,一名骑着摩托车带孩子的女子还差5米就要驶入家门时,突然一阵大风刮倒一棵树,树倒时又砸落了旁边电线杆上的一块角铁,角铁又砸伤了该女子头部,目前,该女子还在医院等待手术治疗。

23日上午10点,记者来到山东大学齐鲁医院住院部9层神经内科病房,找到了伤者田女士以及她的亲属。

记者看到田女士面容清秀,头上缠着厚厚的纱布,一脸疲倦地躺在病床上,记者上前询问了几句话,田女士只是艰难地说了句“感到头非常痛”,随后,又闭上眼睛休息起来。

据田女士的亲属楚先生介绍,田女士今年34岁,家住历城区锦绣川乡商家庄村,是他的弟媳妇,昨天下午,她正陪着11岁的儿子外出玩耍。

22日下午4点多时,天色开始阴沉下来,由于担心下雨,田女士骑上摩托车,带着儿子赶紧向家的方向赶来。

“在半路上时,风已经非常大



田女士当时所穿的牛仔短裤已沾满血。

记者 张敏 摄

了。”楚先生告诉记者,当时,娘俩不久便驶进了村口,家门已经遥遥在望了。

“下午5点左右,就在离家门口5米远的地方,一棵树被大风刮倒了。”楚先生告诉记者,当时风势强劲,不少树枝子直接被刮断,而像这种直接刮断一棵树的情况,确实比较少见。

树倒下时,又将旁边的电线杆上固定电线的三脚架角铁砸落一

块,而这块角铁被砸落时,当场将正骑车经过的田女士砸了个正着,“当时我就晕了,后来什么也不知道。”病床上的田女士想了好一会,才从口中艰难的吐出这句话。

据楚先生回忆,当时角铁砸下后,田女士头部右侧被砸伤,一块头骨被砸裂开,流了大量鲜血,染红了衣服,“是孩子喊着我们过来,才发现弟妹已经躺在血泊中了。”楚先生告诉记者,随后,众人不顾风雨,赶

忙找车,将田女士送往附近医院。

楚先生告诉记者,田女士昨晚被送至山东大学齐鲁医院后,一直到现在10点才摆脱了昏迷状态,“当时医生说弟妹头骨被砸碎了,怕伤及到脑子有生命危险,目前正在准备对她进行手术治疗。”楚先生说。

事情发生后,田女士的丈夫还在家中处理相关事宜,“派出所已经出警拍了现场照片,目前,还在确定相关责任归属。”楚先生说。

## 右手搅入压面机 急转院又遇堵车

一天发生两起伤手事故,交警接连护送

□记者 吴永功 通讯员 王瑞明

生活日报8月23日讯 23日上午10点05分,历城交警大队大桥中队接到指挥中心指令称,在黄河大桥上有一急症患者正乘车去医院,因黄河大桥北向方向堵车严重,希望交警能帮忙带过这段堵车路段,民警接警后立即驾驶警车将求助的车辆带过拥堵路段。停车后民警发现,伤者手部受伤比较严重,于是民警决定,立即将载有伤者的车辆护送到山大二院,一路风驰电掣,在10点22分将患者安全护送到医院,并带领伤者抓紧赶往急诊科接受救治。

## 近百年埠村煤矿年底将彻底枯竭

从此无煤可采,1000多名合同员工被通知遣散

□记者 郑希平

## 阅读提示

近百年的章丘埠村煤矿,作为济南最大的煤矿,终要迎来了所有老矿都避免不了的问题——今年年底,埠村煤矿将彻底资源枯竭,从此无煤可采。23日早晨,1000多名合同到期员工突然收到了“不再续签被遣散”的通知。而未来埠村煤矿如何转型,目前尚不明朗。

“昨晚还好好好的,今早上上班,告诉我们被遣散了。”23日早晨,埠村煤矿工人贾明亮(化名)和另外1000多名工友一起,收到了煤矿管理方的口头通知。通知告诉他们,埠村煤矿已经停产,他们的劳动合同在今年的8月31日到期,不再续签。

## 无煤可采,也无处安置

遣散费初步公布的为8个月的实发平均工资,具体的数额煤矿没有公布,工人们估计在2500元左右。除了遣散费之外,煤矿没有公布其他的后续措施,而工人们希望“五险一金”可以补齐。据一名员工透露,“企业并没有给特殊工种缴纳企业保险,而只是缴纳了社会保险。除此之外,对于养老保险,都是统一从2008年开始缴纳,即使有的员工已经工作了20多年。”

记者了解到,埠村煤矿前身是1929年开办的天和煤矿(现二号井址),目前属于山东能源淄博矿业集团有限责任公司二级单位。埠村煤矿曾是该集团的主力矿井,最高年产量达到180万吨,鼎盛一时。

随着煤炭行业下行,市场低迷,仅靠挖煤、卖煤养活煤矿几千家职

工和12000多名退休人员及家属已越发困难。集中开采了半个多世纪后,埠村煤矿又迎来了所有老矿都避免不了的问题——资源枯竭。

早晨遣散工人的事情,得到了埠村煤矿办公室的一名工作人员的证实。“9年一签合同,这个月合同就要到期了。签了也没有煤炭可采,也无处安置。”至于所涉及合同员工的具体人数,该工作人员表示没有具体的统计。而多位合同工人向记者表示,人数绝不少于1000人。

而除去这1000多名不再续签的合同工之外,埠村煤矿还有包括正式工在内的部分员工,停产后的后续如何安置?埠村煤矿办公室的工作人员表示,这方面集团有统一的规划,但是具体怎么规划的,他们目前也不清楚。

一名被遣散的工人表示,希望企业补齐他以前应得的养老保险和企业保险。

就在民警刚返回中队,紧接着又接到警情,也是在济阳,有一名男子因早上作业时不慎将左手大拇指挤断,报警求助希望交警能带其前往武警医院。民警便与求助人员取得联系,在与求助的车辆会合后,迅速往武警医院赶去,在11点05分,民警将伤者安全护送到医院。

## 律师:不续签也应补偿

山东千舜律师事务所的王伟律师表示,劳动合同到期,公司可以拒绝续签(即强制赶人)。但要支付经济补偿,这在2008年劳动合同法第46条第五款中有明确的规定。其中规定在2008年1月1日后到期的固定期限合同,除用人单位维持或者提高劳动合同约定条件续订劳动合同,劳动者不同意续订的情形外,需要支付经济补偿。

王伟律师表示,经济补偿应该按劳动者在本单位工作的年限,每满一年支付一个月工资的标准向劳动者支付。六个月以上不满一年的,按一年计算;不满六个月的,向劳动者支付半个月工资的经济补偿。

“埠村煤矿的工人也应该属于这方面,应该有补偿金,具体的应该按照工作年限来补偿。”

专业照护失能、失智老人  
家属可远程监控老人日常生活。  
常年聘优秀护工  
13906413952 13706418408

金鹤老年公寓  
自理:1050元全包87569992  
彩电带卫生间 聘护工  
因公寓扩建,求租2000平以上的房源

舒心港湾老年公寓  
规模最大、医养结合、高中低档消费。  
特设足疗、按摩、康复一条龙服务。  
电话:18764172589 有糖尿病餐、回族餐

军民家园老年公寓  
全市唯一田园式公寓  
并招聘优秀护工 88779769

五峰慈航老年公寓  
招收自理、半自理老人。即养生式、休闲旅居式、会员式、股权式养老。高中档消费,超值享受。招聘护理员。  
电话:18315418939 87316392